



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 2 de julio de 1943 — Núm. 1570 — 25 céntimos

El Almirante Robert va a negociar con los EE. UU.

Washington. — Corder Hull, secretario de Estado, ha declarado que el ministro de Marina norteamericano había recibido un mensaje del almirante Robert, gobernador de la isla francesa de la Martinica, sometida al Gobierno de Vichy, en el que se pide el envío de un representante norteamericano en dicha isla. El Ministerio colaborará en las negociaciones. — Efe.

UN SIGNO DE LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Aunque nos hemos de ocupar más extensamente del asunto y pensamos informar con mayor amplitud a nuestros lectores, pues el tema lo merece, queremos destacar debidamente el significativo hecho de que el balance de comercio exterior de España en 1942, cuyas cifras han sido recientemente publicadas, acusa un saldo favorable que nuestra Patria desconocía desde los tiempos anteriores a la República. Ello da un relieve extraordinario no solo a la labor rectora del Ministerio de Industria y Comercio, cuya gestión en materia de tanta importancia queda bien de manifiesto, sino a toda esa reconstrucción económica de España, perfectamente reflejada en el balance comercial con otros países.

Realmente las circunstancias mundiales y las exigencias de nuestra economía, más bien inclinadas hacia la importación que hacia la exportación, no parecían prometer para tan pronto un reajuste tan espléndido de las diferentes partidas de nuestra relación comercial con el extranjero ni mucho menos una superación tan rápida de los últimos años para entrar con las pocas de mayor prosperidad. Pero en cambio han venido los hechos, a los tres años tan solo de la Victoria, a mostrarnos los maravillosos efectos de un esfuerzo intenso y de una sabia política rectora que el Gobierno del Caudillo realiza con verdadero acierto y magnífico acierto.

El balance favorable en el comercio exterior español en 1942 indica que esta floración espléndida de industrias, esta multiplicación de empresas que se agitan impulsadas por la copiosa que les ofrece la escasez, en producir dentro de nuestro territorio inmensidad de productos que antes adquiríamos del extranjero, no solo ha logrado nivelar la corriente que hacia el extranjero ha de llevar fondos españoles por la obligada adquisición de artículos alimenticios indispensables, sino que ha superado esas circunstancias desfavorables y con al exportación de gran cantidad de artículos manufacturados logra que tengamos, en vez de un saldo negativo, un saldo francamente favorable que es alentador en grado sumo para cuando llegue la paz. Porque lo importante no es solo que podamos registrar este hecho hoy, sino que cuando la Economía española ha sido capaz en momentos tan difíciles de reaccionar hasta este punto, nos promete para cuando la paz llegue que sabrá aprovechar las enormes posibilidades que entonces nos ofrecerá el mundo con demanda de inmensidad de artículos.

Acciones ofensivas de las fuerzas norteamericanas en Nueva Guinea y Las Salomón

Han desembarcado cerca de Salamua y en Nueva Georgia

Melbourne. — Gran Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico.

En operaciones combinadas de coordinación, las fuerzas armadas de las regiones Suroeste y Sur del Pacífico han avanzado y extendido sus bases en previsión de posteriores operaciones. Han sido ocupadas la bahía Nassau, en la costa septentrional de Nueva Guinea y los archipiélagos de Trobriand y Woodlake. Nuestras fuerzas atacaron asimismo en el grupo de las islas de Nueva Georgia. — Efe.

Gran Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico. — Un comunicado especial dice que las operaciones contra los japoneses se prosiguen con éxito bajo la protección ininterrumpida de la aviación de la caza aliada. Los torpederos navales rápidos desempeñan un importante papel en esta campaña. — Efe.

SE PIDE SEA DECLARADA de precepto la fiesta del Sagrado Corazón

Sevilla. — La Asamblea Diocesana hoy ha clausurado sus tareas. Aprobó una conclusión importante por la cual solicita de la Santa Sede sea declarada la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús fiesta de precepto con el mismo ritual litúrgico que la festividad del Corpus.

Si pedirlo para toda la Iglesia Católica ofrece dificultades, se podría restringir la petición a España, ya que en España quiere reinar el Corazón de Jesús con mayor veneración que en ninguna parte. — Cifra.

La aviación colabora estrechamente con el Ejército, que presigue sus ataques contra las formaciones adversarias que han desembarcado en Rendova, cuyos efectivos todavía no se conocen. Treinta y un aviones han sido derribados. La aviación colabora estrechamente con el Ejército, que presigue sus ataques contra las formaciones adversarias que han desembarcado en Rendova, cuyos efectivos todavía no se conocen. — Efe.

Washington. — Comunicado del Departamento de Marina: "El 1 de julio, el puerto de Wiru, en la isla Nueva Georgia, fué conquistado por las fuerzas combinadas de los Estados Unidos. El buque de transporte "Mac Cawley", fué alcanzado e inutilizado por un torpedo japonés. Después del desembarco de las tropas norteamericanas en Rendova, el buque fué atacado de nuevo y hundido. No ha habido víctimas personales." — Efe.

Washington. — Se señalan violentos combates al Norte de Wiru, donde los japoneses han concentrado las fuerzas para la defensa de Munda, contra el fuerte empuje de las fuerzas norteamericanas. La resistencia japonesa, que ha sido ligera en la faja costera, parece intensificarse. — Efe.

Washington. — Se señalan violentos combates al Norte de Wiru, donde los japoneses han concentrado las fuerzas para la defensa de Munda, contra el fuerte empuje de las fuerzas norteamericanas. La resistencia japonesa, que ha sido ligera en la faja costera, parece intensificarse. — Efe.

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: Durante el mes de junio y en las operaciones contra las vías de comunicación anglo norteamericanas, han sido hundidos 31 mercantes enemigos, que desplazaban un total de 148.000 toneladas, de las que 107.000 fueron hundidas por los submarinos. Otros 51 barcos, con un total de 250.000 toneladas, fueron averiados. La pérdida de parte de estos barcos se da por descontada. Además, las fuerzas aeronavales alemanas hundieron un crucero, dos destructores, un submarino y 16 lanchas de desembarco. Otros tres cruceros y 18 barcos de guerra de poco tonelaje, así como varias lanchas de desembarco resultaron averiadas. — Efe.

148.000 toneladas han HUNDIDO las FUERZAS alemanas en Junio

ADEMAS OTRAS 250.000 FUERON GRAVEMENTE AVERIADAS

El ataque contra Bona causó grandes daños

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: Durante el mes de junio y en las operaciones contra las vías de comunicación anglo norteamericanas, han sido hundidos 31 mercantes enemigos, que desplazaban un total de 148.000 toneladas, de las que 107.000 fueron hundidas por los submarinos. Otros 51 barcos, con un total de 250.000 toneladas, fueron averiados. La pérdida de parte de estos barcos se da por descontada. Además, las fuerzas aeronavales alemanas hundieron un crucero, dos destructores, un submarino y 16 lanchas de desembarco. Otros tres cruceros y 18 barcos de guerra de poco tonelaje, así como varias lanchas de desembarco resultaron averiadas. — Efe.

LOS ALIADOS BOMBARDEAN CIUDADES DE SICILIA Y CERDEÑA

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas: "La aviación enemiga atacó las ciudades y pueblos de Sicilia y Cerdeña. Se registraron víctimas y grandes daños en Palermo, donde resultaron alcanzados la Universidad Real y un hospital. En Cagliari se señalan derrumbaciones e incendios en los barrios centrales de la ciudad. Las formaciones enemigas perdieron cuatro aparatos en combate aéreo con nuestros cazas y uno por efecto del fuego antiaéreo de la D. C. A. de Trapani. Un avión italiano no ha regresado." — Efe.

ATAQUES CONTRA MESINA Y OTRAS CIUDADES ITALIANAS

Cuartel General aliado del África del Norte. — Parte de guerra oficial: "Formaciones de bombarderos atacaron Mesina y dejaron sembradas de bombas las instalaciones ferroviarias y la estación de término del Ferry. Durante la jornada de ayer nuestros bombarderos atacaron Palermo y los campos de aviación más importantes de Sicilia. En Palermo, fortalezas volantes escoltadas por aparatos Fighting, lograron impactos en un depósito de aprovisionamiento y cuarteles. Las fortalezas volantes atacaron también Baco di Falco, donde fueron ocasionados daños. Bombarderos escoltados por cazas atacaron los aeródromos de Sciacca, Dorico y Nilo. Se obser-

vo la explosión de numerosas bombas en la zona de objetivo. Durante las operaciones de la jornada fueron derribados dos aviones enemigos. Además, otros tres resultaron destruidos la noche del 29 al 30 de junio. Dos de nuestros aparatos no han regresado." — Efe.

EL ATAQUE ALEMÁN A BONA, TUVO EFICAZ RESULTADO

Berlin. — En los ataques efectuados por aviones alemanes sobre los puertos de Bona, en la noche del 30 de junio, tuvo resultado eficaz, sobre todo en los muelles y almacenes, según se ha podido comprobar por las fotos tomadas después por aparatos de reconocimiento, dice la Oficina Internacional de Información. La pérdida de grandes cantidades de víveres surtiría efectos en el abastecimiento anglo norteamericano en el Mediterráneo. Fueron gravemente averiados dos grandes mercantes que estaban fondeados en el puerto. Uno de ellos no podrá volver a hacerse a la mar en mucho tiempo, pues recibió un impacto directo de una bomba de dos mil kilogramos. — Efe.

GIRAUD suspende su proyectado viaje a EE. UU.

Londres. — El general Giraud ha retrasado su viaje a los Estados Unidos por tiempo indefinido, según se anuncia oficialmente. —

Anteproyecto

del nuevo Monumento al SAGRADO CORAZON DE JESUS en el CERRO DE LOS ANGELES

Su autor es D. PEDRO MUGURUZA

Don Pedro Muguruza, Director General de Arquitectura, ha entregado ya el anteproyecto que se le había encomendado del nuevo monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. El señor Muguruza, con acierto insuperable, ha resuelto la dificultad que presentaba la coordinación de las dos tendencias que existen en España en torno a la reconstrucción del monumento del Cerro de los Angeles: la de conservar el recuerdo de lo que existió y la de profanarlo por los roles que la de realizar sus líneas generales con la asistencia inmediata de un templo basilical. En el anteproyecto presentado

por el señor Muguruza se da plena satisfacción a las aspiraciones de todos los españoles, pues según el nuevo monumento contará de tres partes que formarán un solo núcleo, templo basilical, terraza y monumento estrictamente dicho. La Basílica estará medio enterrada en la montaña, de tal forma que no sobresalga sino seis u ocho metros del nivel general de la misma. El abside se hallará exactamente bajo el basamento de la estatua, de tal modo que un haz luminoso que parte de la misma inundará plenamente al altar mayor. Constará de tres naves y el acceso a ella estará situado al lado. (Pasa a la cuarta.)

NOTAS DE ACTUALIDAD DE ESPAÑA y del Mundo

Compás de espera

La guerra submarina ha decaído. Pero, por lo que dicen comentaristas e interesados de uno y otro bando, la quietud es solo momentánea y de un momento a otro el Atlántico puede convertirse de nuevo en aquel avispero manejado tan hábilmente por Doenitz y cuya eficacia tanto preocupó y preocupó a los aliados. Parece evidente, desde luego, que éstos han reforzado la defensa antisubmarina

de sus convoyes con bastante éxito. ¿En qué consiste esa defensa? Como es natural no se explica la fórmula; pero notando que ahora, en los partes alemanes se habla con alguna frecuencia de luchas entre submarinos del Reich y aviones aliados y habiendo coincidido esta manera de la guerra en el mar para las Naciones Unidas con el momento en que su arma aérea parece gozar de indubitable superioridad, no creemos sea muy expuesto afirmar que (Pasa a la tercera.)

A Y ER Castellón CELEBRARA HOY VIDA DEPORTIVA Un interesantísimo BETIS-CASTELLON (Aficionados) como final de la "COPA CASTELLON"

Debido a una ligera brisa no hizo tanto calor como en días anteriores. Bien es verdad que el cielo no estaba despejado del todo amortiguando la malicia de los rayos solares. En realidad pues tenemos poca queja del primer día de Julio.

A las once de la mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la Excm. Diputación. La reunión fué laboriosa terminando cerca de las dos de la tarde.

Cerca de las seis de la tarde hizo su aparición el tercer "conato" de tormenta. Los truenos fueron ruidosos y los relámpagos más cegadores pero de lluvia nada.

Marchó Pamplona el equipo representativo del Frente de Juventudes que ha de tomar parte en la final de los campeonatos nacionales de pelota vasca y pala. Los muchachos van muy animados de conseguir un buen triunfo.

La nota destacada del día fué la celebración del Corpus en la Casa Provincial de Beneficencia.

Por la mañana tomaron por vez primera la comunión niños y niñas y por la tarde se celebró una solemnisima procesion por los patios del benéfico establecimiento presidiendola las autoridades.

LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS VALENCIA-BARCELONA

Desde ayer circula diariamente el autovia entre Valencia y Barcelona con lo que las comunicaciones entre nuestra ciudad y Barcelona han mejorado notablemente.

Sin embargo el tren rápido que circulaba diariamente entre Valencia y Barcelona que pasaba por Castellón a las doce, ha pasado a ser alternó saliendo de Valencia, los lunes, miércoles y viernes y de Barcelona saldrá los martes, jueves y sábados.

Castellón sale perjudicado enormemente con la supresión de este tren.

Voz de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES. — EL EQUIPO DE PELOTA VASCA MARCHA A PAMPLONA. — El equipo representativo del Frente de Juventudes de pelota vasca y pala salió ayer con dirección a Pamplona con objeto de tomar parte en la final de campeonatos nacionales.

El equipo lo componen seis camaradas de los cuales van dos de cada especialidad y dos reservas.

También salió para Barcelona el equipo que ha de tomar parte en el campeonato de ajedrez.

DELEGACION PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA. — SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER. — Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social que a continuación se relacionan, deberán presentarse el primero de julio en las instituciones que han sido aplicadas, siendo sancionadas las que no hicieron dicha presentación:

COMEDOR CAPITOL. — María Ribes Codorniu, Mlagros Robres Diaz, Isabel Gil Brea, María Saiz Ros Gargallo, Elvira Cruzado Ferri, Teresa Villanueva López, Ana Dolores Navarro Martí, Francisca Vicente Clust, Victoria Manteginos Agustín, María Bernat Castelló, María Teresa Selma Pavia, Concepción Boix Saura, Guillermina Llopis Betoret.

COMEDOR ALBERGUE. — Carmen Pavia Oñate, Emerenciana Vidiana Matamala, Pilar Ferrer Solá, Rosa Sebastián Fajardo, Dolores Sanchis Nebot, Consuelo Conde Marzá, Carmen Iglesias Maroto, Carmen Ortiz Amat, Antonia Palemir Pachés, Sofia Selma Antolí, María del Valle Montreal, María Teresa Cordoncillo Montreal, Nieves María Santolaria, Desamparados Armelles Doménech.

POLICLINICA DE «A. S.» — Con concepción Colomina Viar. **INFORMACION SOCIAL.** — Ma Administración, Carretas, 10. — María Elisa Romero de Castellón

LA PROCESION SALDRA DE SAN AGUSTIN A LAS OCHO DE LA TARDE

DIA del CORAZON DE JESUS

Día de gala. Adornad los balcones con colgaduras. Asistid a la procesion que saldrá D. m. de la Iglesia de San Agustín recorriendo las calles de costumbre, a las OCHO DE LA TARDE. Tomad parte en los actos de adoración y desagravio que se harán en presencia de Jesús Sacramentado desde las 12 hasta las 7 de la tarde en que dará comienzo el ejercicio del último día del novenario.

SANTORAL

Santos para hoy. — El Sagrado Corazón de Jesús y la Visitation de Nuestra Señora. Santos para mañana. — El Purísimo Corazón de María y el Beato Ramón Lull, mártir. Doble 1.ª clase, rojo (trasladada del día 1). Misa propia, 2 oración (solo en las Misas rezadas) de San León Papa Confesor, oración en el nuevo común. (O. C.) Credo Prefacio de la Santa Cruz.

CULTOS

SAN AGUSTIN. Fiesta del Corazón de Jesús y primer viernes. A las siete la procesion recorrerá las calles

de costumbre.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana a las 8'30 misa de comunión con el canto de la sabatina en el altar de Nuestra Señora del Socorro.

SAGRADA FAMILIA

Mañana la Preciosísima Sangre de Cristo, titular de la Parroquia. A las 8, misa solemne. Por la tarde a las 8'30, sabatina y Salve.

IGLESIA DEL CARMEN

(P. P. Carmelitas Descalzas) Durante el mes de Julio la Sabatina y Salve será a las 8'30 de la tarde.

Mes de Julio se celebra durante las misas de 7 y 8 con cantos a la Virgen del Carmen.

LA FIESTA DE HOY

El Triduo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús se ha visto muy concurrido llenándose la Capilla todos los días.

Hoy día del Sagrado Corazón se celebrará una misa de

Sociedad General de Riegos

Por acuerdo de la Dirección General de Contribuciones y Regimen de Empresas, de fecha 5 de marzo del corriente año, ha sido aprobado el convenio para la regularización de las cargas financieras de esta Sociedad, habiéndose publicado en el B. O. del 12 del corriente mes, y siendo firme el mismo, se previene a los señores tenedores de las obligaciones emitidas en 1.º agosto 1917, que el Consejo de Administración, por llevar a cumplimiento el convenio citado, ha acordado:

Primero: Que por el Banco Español de Crédito de esta plaza y a partir del 1.º de julio etc. año, se pague la cantidad de pesetas 13'065 contra entrega del cupón núm. 50, en concepto de pago del importe de dicho cupón, de vencimiento 1.º julio 1942, y de los intereses corridos desde 8 de diciembre 1941 hasta 31 del mismo mes, liquidación hecha de los impuestes correspondientes.

Segunda: Que a partir de la fecha señalada anteriormente de 1.º julio etc. año, se admitan en la Caja de la Sociedad en Barcelona, Paseo de Gracia núm. 16, principal, los títulos de las Obligaciones, de la emisión antes mencionada, desprovistos de cupones, contra la entrega de un resguardo en el que consten los números de las Obligaciones entregadas; al propio tiempo se procederá al pago de la cantidad de pesetas 23'00 por cada Obligación, líquido de los intereses vencidos en 1.º enero y 1.º de julio de 1943, haciéndose constar en los títulos por estampilla, este pago y la sumisión al convenio de cargas financieras.

Oportunamente se anunciará a los Sres. Obligacionistas, la fecha a partir de la cual podrán recoger dichos títulos provistos de nueva hoja de cupones.

Tercero: Los intereses devengados durante el periodo de 19 julio 1936 a 13 junio 1938 quedan reducidos al 50 % de su nominal y los devengados desde 1.º julio 1936 a 18 del mismo mes y desde 14 junio 1938 a 1.º diciembre 1941 que deben ser abonados por su nominal, serán satisfechos en conjunto a razón de cien pesetas por Obligación, en títulos de las mismas características y de nueva emisión contra entrega de los cupones núm. 39 al 49 inclusive; avisándose oportunamente la fecha en que podrá efectuarse dicha operación. Estos títulos llevarán cupón 1.º enero de 1944 abonándose a su entrega en metálico 11'50 ptas, importe líquido del cupón 1.º julio 1943.

Para facilitar la operación a aquellos tenedores de títulos que los posean en cantidad no divisible por cinco, se han creado títulos representativos de la fracción de un quinto de Obligación cuyo capital y cupones serán, en pesetas nominales, de valor respectivamente, de cien y tres pesetas. Barcelona, 22 de junio 1943.

EL CONSEJERO DELEGADO.

Cupón Pro-ciegos En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 668.

comunión a las 8'30 con sentida plática.

A las 10'30 tendrá lugar la misa solemne oficiando el capellán del Colegio don Eduardo Soriano cantándola el coro de alumnas del colegio.

Por la tarde a las seis exposición del Señor, trisagio cantado y sermón por el Rdo. P. Antonio Cascales, Escolapio celebrándose al final solemne reserva.

A LA VIRGEN DEL CARMEN

En este Colegio se celebrarán durante todo el mes a las 8'30 el ejercicio del mes de la Virgen del Carmen.

La Fiesta del Corpus en la Casa de Beneficencia

La población albergada en la Casa Provincial de Beneficencia vivió ayer un día de gran emoción religiosa con motivo de celebrarse la octava del Corpus con solemnes actos.

A las nueve de la mañana se celebró solemne misa de Comunión, celebrando el reverendo señor don Juan Bautista Bisellach, que pronunció al final una sentidísima plática. Por vez primera se acercaron al altar a recibir el pan de los ángeles muchos niños y niñas luciendo preciosos trajes.

Asistieron, entre otros, el Gobernador Civil interino y presidente de la Diputación, camarada José Mira de Orduña; Director de la Casa Provincial de Beneficencia, camarada Ramón Aymerich, y varios diputados provinciales.

A las doce tuvo lugar la exposición del manifiesto hasta los actos de la tarde.

A las ocho de la tarde se celebró los últimos actos del Triduo dedicado al Corazón de Jesús, pronunciando un elocuente sermón el Rdo. señor Bisellach.

A continuación se celebró la procesion por los alrededores del patio exclaustro, que resultó solemnisima. Fué presidida por el Gobernador Civil interino y presidente de la Diputación provincial; secretario provincial del Movimiento en funciones de Jefe Provincial; Vicepresidente de la Diputación y Director del establecimiento.

Actuó de preste el Cura de la Santísima Trinidad, don Ramón Arnau, de diácono don Jaime Sagols y de subdiácono don Salvador Llopis.

La procesion recorrió todo el claustro del patio. En el centro del jardín se levantaba un artístico altar, obra del pintor Mezquita, donde figuraba la imagen del Corazón de Jesús. En los cuatro costados aparecían niñas con sus albos trajes de primera Comunión. Los andenes parecían verdaderas alfombras y todo el patio estaba cubierto de flores.

El patio era llevado por el Secretario accidental de la Diputación, Secretario del establecimiento y demás empleados.

Cerraba la comitiva la banda del establecimiento y una centuria del Frente de Juventudes de la Casa de Beneficencia.

Todos los actos resultaron magníficos.

LA HISPANO DE FUENTE EN SEGURES, S. A.

Se convoca a todos los señores accionistas de esta empresa para la Junta General Extraordinaria que se celebrará el día 15 de julio corriente, a las doce horas, en el domicilio social, avenida de Pérez Galdós, 21, siendo objeto de decisión, en la misma:

- 1.º—Petición de explotación de nuevas líneas.
- 2.º—Resolver sobre una propuesta presentada al Consejo de Administración.

Castellón 1.º de julio de 1943.

El Presidente, GERARDO ROIG.

El fútbol todavía no ha terminado para el aficionado castellonense. Los últimos interesantes encuentros entre el Nules y el A. de Sagunto, parecían cerrar definitivamente la temporada; pero quedaba aún en pie el final de esta "Copa Castellón" que vienen jugando Betis, Castellón, Regimiento Infantería núm. 10 y Nules, y el domingo los dos primeros van a ofrecernos un partido cumbre para decidir cual de ambos aspirantes se lleva el trofeo.

Revista el partido todas las características de una disputa final. No sólo es la Copa lo que está en juego, sino una rivalidad vieja que no ha podido evitar el trasiego de jugadores del Betis al equipo de aficionados del Castellón, pues cuando se enfrentan estos dos nombres los del Betis vuelven a su vieja camiseta blanca y juegan con toda el alma para vencer a los contrarios.

Este primer equipo del Betis es últimamente el gran vivero castellonense. De todos sus componentes son muy pocos los que no presentan una clase muy aceptable y posibilidades enor-

mes; Higinio, Vilar, esa ala derecha Torres-Soria, Doménech y muchos más con cualidades magnificas más o menos acusadas, vienen a demostrarnos que la voluntad de un puñado de muchachos aficionados puede constituir un equipo con vigor propio y prepararnos, al cabo de unos cuantos años un plantel muy apreciable que es una lástima no haya aprovechado el Castellón sino a medias.

Y este Betis, tras una campaña magnífica, lleva ahora gran ventaja para calzarse la Copa y querrá, en el Sequiol y ante el Castellón, demostrarnos lo que vale en realidad y que es no solo un semillero de futuros futbolistas sino un conjunto completo capaz incluso de superar al amateur.

No hay que decir que con todo ello y contando con que el Castellón no está muy dispuesto a perder el título de gallo que por su nombre y por sus colores debe tener, la final del domingo reviste caracteres de acontecimiento y será para nuestro público un espectáculo interesante.

DEPORTES DE LA FALANGE

Un magnifico triunfo del equipo de la Sección Femenina de Castellón en el campeonato nacional de Baloncesto

Venció al equipo de Baleares por 38-4

En el Campeonato Nacional de Baloncesto de la Sección Femenina que actualmente se está jugando, ha intervenido ya el equipo representativo de nuestra provincia habiéndose apuntado un éxito magnifico al vencer rotundamente a conjunto tan calificado como el de la Sección Femenina de Baleares.

Este primer partido, correspondiente a las eliminatorias iniciales, se jugó el pasado día 29 en Lérida. Desde el primero hasta el último momento el juego ágil y vivo del conjunto castellonense cuyas componentes hicieron gala de una compenetración y acierto magníficos, dominó por completo a

las mallorquinas, superándose las siempre y llevando una clarísima ventaja en el marcador, que señaló siempre la superioridad de las camaradas de Castellón.

Sin que decayera el interés del juego ni dejara de ser brillante en todo momento la brillante exhibición del equipo de nuestra Sección Femenina, el partido acabó con el resultado de 38-4 que da clara idea del desarrollo del partido y de la clase demostrada por nuestras camaradas frente a un cinco tan destacado como el balear.

Entre las componentes del equipo de Castellón brilló especialmente el acierto sobresaliente de María Teresa García Rabanal y de Paquita Ripolles en una tarde de notable juego, siendo muy bien apoyadas por sus demás camaradas.

Esperemos que estos éxitos no se trunquen y que este campeonato registre otros tan notables. (Pasa a la tercera.)

DELEGACION LOCAL Auxilio Social

Debiendo celebrarse el próximo domingo, día 4, la primera postulación ordinaria del corriente mes, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulación, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas, calle Mayor, 27-2.º, los días 2 y 3 desde las nueve de la mañana hasta la 1.30.

La liquidación correspondiente deberán presentarla por todo el lunes día 5, advirtiéndolo a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colocados la totalidad de los modelos entregados.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en esta capital en el día de ayer fué el siguiente:

NACIMIENTOS. — Vicente Piñana Badal, Vera 7; Vicente Safont Pascual, San Cristóbal 34; Victor Tomás Monlleó Plaza de Clavé, 6.

DEFUNCIONES. — María Lidón Sagedón Orduña, 26 días; Catalina Alegre 1; Joaquina Gimeno Forcada, 76 años, Mayor 103; Julia Montoro Vila, 55 años, Hospital provincial; Tomás Gil Marzá, 64 años, Hospital provincial.

MATRIMONIOS. — Juan Prades Mercé con Bárbara Beltrán Castell; Juan Campos Granell con Vicenta Más Agut; José Corbató Mondragón con Ana Tirado Campos.

ESPECTACULOS

ROMEA. — "Rumbo al Cairo" por Miguel Ligerio y "Paris 1900" por Willy. Forst y Olga Tschechowa.

REVISTA de Modas de Medina
MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Un plan fe

Esa ef...

Porque...

Este...

Con es...

El "B...

Entre...

El movimiento demográfico...

NACIMIENTOS. — Vicente Piñana Badal, Vera 7; Vicente Safont Pascual, San Cristóbal 34; Victor Tomás Monlleó Plaza de Clavé, 6.

DEFUNCIONES. — María Lidón Sagedón Orduña, 26 días; Catalina Alegre 1; Joaquina Gimeno Forcada, 76 años, Mayor 103; Julia Montoro Vila, 55 años, Hospital provincial; Tomás Gil Marzá, 64 años, Hospital provincial.

MATRIMONIOS. — Juan Prades Mercé con Bárbara Beltrán Castell; Juan Campos Granell con Vicenta Más Agut; José Corbató Mondragón con Ana Tirado Campos.

Un perfecto plan de formación femenina

Esa eficazísima y completa labor de formación que destacamos realiza la Sección Femenina...

Porque no es solo esa porción selecta, esa minoría destacada de mujeres que ejercen el Mando dentro de la organización...

Este plan formativo de la masa, que siguen todas las afiliadas comprendidas entre los 17 y los 27 años...

Con estos cursillos y con esa labor constante de divulgación de conocimientos fundamentales para la mujer...

TAURINAS

REGLAMENTACION TAURINA

El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Trabajo...

Entre las disposiciones transitorias se inserta la clasificación de matadores de toros para la actual temporada...

a) Grupo especial. — Domingo Ortega y Manuel Rodríguez (Manolete).

b) Grupo primero. — Juan Belmonte Campoy, José Luis Vázquez, Antonio Mejías (Bienvenida) y Emiliano de la Casa (Morenito de Talavera).

c) Grupo segundo. — José Mejías (Bienvenida), Victoriano de Laserna, Luis Gómez (El Estudiante), Rafael Ortega (Gallito), Manuel Martín Vázquez, Pedro Barrera, Manuel Álvarez (Andaluz), Juan Mari Pérez Tabernero, José Roger (Valencia III), Manuel Escudero y Miguel del Pino.

d) Grupo tercero. — Manuel Jiménez Chicuelo, Nicanor Villalta, Joaquín Rodríguez (Cagancho), Rafael Vega de los Reyes, Francisco Martín Caro (Curro Caro), Rafael Ponce (Rafaelillo), Jaime Pericás y Francisco Casado.

ACERCA DE RODRIGUEZ MARIN

POR FELIX ROS

Con Rodriguez Marin desaparece el último de nuestros investigadores ochocentistas...

se fase—, que la erudición menuda; tan menuda, a veces, que al lector algo preparado le obliga a sonreír.

Ahora dice —clamaba— que prepara una reimpresión con ocho mil notas inéditas...

Me interesa narrar la indignación de mi amigo —por otra parte, hombre de gran donosura—, porque la creo injusta...

Deportes de la Falange

(Viene de la segunda.)

tablas como este inicial de nuestras representaciones, a las que dirigimos la más sincera felicitación.

Frente de Juventudes

En Castellón se jugarán los III Campeonatos de Baloncesto

Organizados por la Sección Femenina del Frente de Juventudes los Campeonatos de Baloncesto...

Ayer llegaron a nuestra capital los equipos que han de jugar dichos campeonatos y esperamos sean muy interesantes...

Hoy, a las seis de la tarde, darán comienzo los partidos, que se jugarán en el Campo de Educación y Descanso.

Los componentes de nuestra Provincial son: Montañés, Sanz, Roca, Furié, Vilache, Ortiz, Bosch y Ferrera.

Y la "interpretación" que negaba a sus trabajos serios volcábase en el ingenio peculiar de su nota lírica.

Y la "interpretación" que negaba a sus trabajos serios volcábase en el ingenio peculiar de su nota lírica.

Y la "interpretación" que negaba a sus trabajos serios volcábase en el ingenio peculiar de su nota lírica.

manos, verbigracia, los "Madrigales" que, a los cuarenta y un años, en 1896, hizo imprimir al hispalense Francisco de P. Diaz.

Dejando en pos vivísimo reguero de blanca luz, un fulgido lucero...

¡Cuánto tiempo ha pasado, oh cristalina fuente, oh bosque, oh...

oh mis fieles amigos desde los breves días en que crás testigos de aquellas juveniles alegrías...

Será bien, junto a la labor de la investigación no olvidar el aleteo del poeta.

GEOBELICA

COORDINACION de la acción guerrera entre el JAPON Y EL EJE

Por JAVIER MARTI

A pesar de las maniobras de la propaganda sobre la forma de hacer la guerra de las Potencias del pacto tripartito, hay un hecho innegable...

Para la guerra en la fortaleza de Europa, Alemania e Italia, las dos potencias signantes del Pacto de Acero...

Más no basta con el desembarco. Realizado éste, es preciso hacer frente a la inmediata y terrible reacción...

Los japoneses, lanzados desde el 7 de Diciembre de 1941 a una violentísima acción de ataque, necesitaron que el Eje en Europa mantuviera posiciones en África para distraer fuerzas de los aliados democráticos...

(Viene de la primera.)

cualquiera que pueda ser la defensa antisubmarina empleada, en ella toman parte activa los aviones.

¿Cómo reaccionará el Eje? Otro secreto. Pero no creemos se hagan esperar mucho nuevas acciones de los submarinos...

Reconozcamos que si la reacción submarina alemana surge entonces y aparece eficaz logrando ese corte o haciendo difícil y costoso el transporte...

Thailandia y Birmania hacia la frontera de la India, creó la amenaza a la voz que aisló a la China de Chungking.

Todo ello se pudo hacer con la distracción de fuerzas que realizaban las potencias del Eje, habían inmovilizado a los británicos en el escenario africano...

Las últimas declaraciones del General Tojo, corroboran en forma elocuente lo esbozado en las líneas anteriores.

Las palabras rotundas de Tojo, cuando el Japón en Extremo Oriente se ha asegurado el Gran Espacio Asiático...

La solidez de estos principios, la coordinación de la acción, y las grandes virtudes castrenses, por todos reconocidas, son la base de la seguridad de esta singular batalla desarrollada en un escenario de tan dilatado marco...

pa pueden pasar malos ratos ya que la empresa erigirá alimentos desembarcados con una prodigalidad que no admite tibiezas.

Guerra de nervios

La propaganda de unos y otros nos hace vivir, incluso a los neutrales, momentos de enorme tensión nerviosa.

¿Atacarán los soviets? ¿Serán los alemanes los que lanzarán sus fuerzas en el Este? ¿Esperará unos y otros a que se inicien las operaciones para la invasión de Europa?

Muchas preguntas y muy difíciles respuestas para cada una de ellas.

Por ahora solo sabemos que los preparativos en África parecen terminados pero, como dijo anteaer Churchill, "Las operaciones anfibia son muy complicadas"; de otro se asegura que la defensa del Continente está también dispuesta.

¿Quién dará el primer paso?

No creemos tardemos mucho en saberlo. Porque la tensión actual difícilmente podrán sorportarla los Estados Mayores y lo más probable es que en el momento menos previsto salten las computertas y en todas las frentes —esto de que la lucha se generalizará enseguida parece fuera de duda— las armas vuelvan a despejar incógnitas con su sangriento lenguaje.



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA

REVISTA

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN puertas nuevas y usadas de todas medidas. Trinidad 149. Teléfono 1397.

FALTAN corredores de ambos sexos para trabajar asunto fácil introducción a domicilio, para dentro y fuera de la Capital. Buenas comisiones. Razón c/, San Vicente 48, de 10 a 2.

CANAS: Se venden; Razón Camino del Mar, 35.

SERRIN para hornillos: Se venden de 3.ª Travesía Camino del Mar (derecha).

EL GARANTE. Ordinario diario de Castellón a Valencia, de ofrece sus servicios combinados, rápidos y económicos en toda clase de mercancía y encargos.

Domicilio Castellón: Ronda Magdalena, 15. — Domicilio Valencia: Bailén, 20. Tfnc. 19606.

(PRESAMUNDO).

CONSIDERACIONES FRANCESAS SOBRE EL ARMISTICIO

Por JUAN PEDRO DE LUNA

Paris. — En espera de los acontecimientos que pueden ser decisivos para la batalla de Europa, la prensa continúa el monólogo que inició desde la derrota. No hay discusión porque nadie replica. Marcel Deat en «Ouvriers», Georges Suarez en «Aujourd'hui» y Juan Luchaire en «Nouvelles Pénées», repiten los mismos conceptos con que se ha procurado en vano durante tres años atraer a la opinión. Confiesan ellos mismos la inutilidad de su campaña. Les ha vencido la radio de propaganda en su incesante labor, salagando pasiones, alentando esperanzas. Propugnaban la unidad moral de Francia y se ha conseguido efectos contrarios a los que se proponían. Discuten ahora si el armisticio fue una simple rendición de armas o una operación política. Para ellos significaba lo último, es decir, con la imposibilidad reconocida de continuar la lucha, la reconciliación con el vencedor. Así lo dió a entender la entrevista de Montoire, cuando se estrecharon la mano Hitler y Petain. Sin embargo los hechos tuvieron otra elocuencia porque no solo la revolución nacional anunciada fue tímida y difícil con el pasado, si no que mantuvo el régimen caído, y, poco a poco, la convención de armisticio fue rebobrando su aspecto exclusivamente militar. Desde un principio, De Gaulle no le dió otro carácter que las sucesivas deserciones de otros generales lo confirmaron. La política también lo adoptó y en cuanto a la opinión ni entoces ni ahora ha querido ver en la ceremonia de Reims, en el Bosque de Compiègne, más que una suspensión de armas, obligada por una sorpresa militar, sin verdadera batalla. Para los partidarios de la colaboración, el armisticio era el comienzo de una nueva política y durante tres años ahora, tristemente, lo reconocen lo la vieron nunca realizada. Y sin embargo no han perdido la fe en la reconciliación necesaria para el porvenir de Europa.

No quieren ver los franceses en estas discusiones que tan poco brillo prestan a la soberanía nacional más que una cuestión de detalle. La Prensa de París, sin embargo, les da gran realce para poner a la opinión frente a sus responsabilidades. Los tres periódicos de la capital, con sus editorialistas de combate, se afanan en presentar aquellos hechos como signo de la guerra civil que puede desencadenar la tentativa de liberación, con el único provecho de las fuerzas subversivas que acechan en la sombra. Y dice tristemente Marcel Deat: «Francia pudo salvarse sin efusión de sangre, sin graves trastornos, interpretando el armisticio como un cambio total de su política exterior y una rectificación de sus instituciones, y por lo visto el destino la condena a despertarse con un gran choque que sacuda sus cimientos. Puesto que lo quiere, lo tendrá. Mientras tanto la delincuencia vulgar, que no otra cosa son los atenuados terroristas, continúan a fin de mes, proveyéndose a mano armada en las Alcaldías de los pueblos y en las de París de las hojas de abastecimiento con que se recompensa a los mercenarios y se reúnen fondos para la acción ilegal. Cae asesinado en el Bosque de Vincennes el inspector de Policía, Tissot, jefe de la Sección de Investigación encargada de perseguir a los comunistas no franceses. Como un anticipo de lo que representarían estos elementos criminales en plena perturbación de la vida del país, producida por un desembarco.

CRONICA DE ROMA

La Ciudad Eterna, en peligro DE SER BOMBARDEADA

Por ISMAEL HERRAIZ

ROMA. — Según los periódicos italianos, en el «New Chronicle» se ha escrito: «Si Roma debe ser bombardeada, conviene que la operación se realice pronto y despiadadamente.» Y la pulverización casi completa del magnífico templo episcopal de Messina revelan ya de una manera suficientemente clara que los aviadores norteamericanos no tienen la costumbre de visitar las ciudades con el baedeker. ¿Por qué Roma debe ser una excepción?

De todas maneras la gente, aquí y por los motivos que todo el mundo sabe, tiene confianza en que la capital de Italia permanecerá libre de las incursiones. Nosotros, ante tal suposición y empleando la frase de Menéndez y Pelayo, preferimos ver y atrevernos a escucharlo mucho. El espectáculo de la guerra aérea toma por horas unos aspectos tan contorsionados y horribos que ya va siendo materialmente imposible definir concretamente dónde termina la guerra y empieza el delito. Entre la furiosa acción de las bombas, a una y otra parte de la línea enemiga se desploman en espantosa confusión fortificaciones, obras de arte, cuarteles, iglesias, estaciones de ferrocarriles y escuelas. Es indudable que las ciudades no estaban preparadas, en su mayor parte, de una manera tan ordenadamente belicista que los objetivos militares y civiles tuvieran una clara definición desde el aire. Por otra parte, la concentración de la vida política, administrativa o militar de un pueblo en una zona determinada puede traer consecuencias catastróficas, como sucedió en Belgrado con el famoso bloque de edificios ministeriales que, en menos de una hora, desapareció entre las horribles explosiones de las bombas lanzadas por los «stukas».

Clausura del curso de Cultura Española en Tánger

Tánger. — El Alto Comisario ha presidido la clausura del curso de Cultura española en el grupo escolar «José Antonio».

Asistieron las autoridades civiles y militares. El profesor, señor Vila, pronunció un discurso en el que puso de relieve el papel de la enseñanza en la actual conflagración mundial.

El Alto Comisario declaró cerrado el curso y expresó su satisfacción por el éxito obtenido. Agregó que estos cursos deberán incorporarse a la labor cultural que España viene realizando en Marruecos. Cifra.



Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

“La invasión se producirá en varios puntos a la vez”

Comentarios ingleses al discurso de Churchill

EN ROMA SE DESTACA COMO EL PREMIER CONSIDERA SECUNDARIAS LAS OPERACIONES DEL PACIFICO

Londres. — El discurso de Churchill, en el que se ha referido a la posibilidad de violentos combates en el Mediterráneo y en otras partes “antes de que caigan las hojas en otoño”, es interpretado en Londres como una clara indicación de que la invasión se producirá en varios puntos antes de cuatro meses.

Las palabras de Churchill tienen dos puntos de importancia vital: Primero, que la invasión ha sido fijada para este verano, y, segundo, que la invasión no quedará limitada a una sola cabeza de puente.

El anuncio de los éxitos alcanzados contra los submarinos, están considerados como de gran importancia.

Se llama la atención sobre la parte del discurso que parece indicar una intensificación de

la ofensiva aérea contra Italia.—Efe.

ITALIA DESTACA COMO PARA CHURCHILL, JAPON ES SOLO UN ENEMIGO SECUNDARIO

Roma. — En los medios políticos de Roma se comenta la declaración de Churchill en su discurso pronunciado ayer, de que el frente europeo había de ser liquidado primeramente y que solamente después de la victoria sobre Alemania e Italia podrán ser efectuadas operaciones de vasta envergadura contra el Japón.—Efe.

“NADA NUEVO”, DICEN EN BERLIN

Berlin. — Se observa hoy en la Wilhelmstrasse, que el discurso de Churchill no anuncia ningún hecho nuevo.

Desde el punto de vista político ni en el terreno militar el Primer Ministro sólo ha repetido ideas que se conocen ya desde largo tiempo.—Efe.

Anteproyecto del nuevo Monumento AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

(Viene de la primera.) do opuesto de la estatua y a nivel un poco más bajo.

La terraza de la Basílica servirá de plataforma al monumento propiamente dicho. Este que conservará el estilo y las líneas tan familiares del anterior ocupará la parte posterior de la terraza, quedando el resto de la misma para que el público pueda directamente asistir a los cultos y adorar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El monumento así concebido por el señor Muguruza, formará, como antes se ha dicho, un núcleo a cuya parte superior se accederá por medio de una escalinata situada de tal modo que su volumen quedará absorbido en su mayor parte por el desnivel de la colina, pegándose a sus oscilaciones con el fin de reducir sus alturas y dimensiones.

Todo el exterior del monumento será sumamente liso como basamento sometido a la rigidez de la piedra de granito y ladrillo que cubre con el carácter metálico madrileño de la arquitectura de la ermita de Nra. Sra. de los Angeles y dentro de unas líneas horizontales que dejen el máximo interés a la verticalidad del pedestal y la estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

El señor Muguruza, maestro de maestros en el arte arquitectónico, puede estar satisfecho de su obra y tener al seguridad de que todos los españoles que se enorgullecen de ser o cooperadores, vea convertido su anteproyecto en realidad. Si así no fuera dejaríamos de ser españoles y se reírían de nosotros los lobos que están escondidos en la penumbra.

De Valera, reelegido Jefe del Gobierno de IRLANDA

Dublin. — De Valera ha sido reelegido primer ministro de Irlanda por 67 votos contra 37.—Efe.

23 millones de toneladas de carbón ha perdido Norteamérica en las últimas huelgas

Washington. — El secretario del Interior, Ickes, en un discurso dirigido por radio a los

Acciones ofensivas...

(Viene de la primera.)

tal de Nueva Guinea. El desembarco en la bahía de Nassau fue efectuado por tropas norteamericanas e intensamente apoyado por bombarderos medios «Mitchells», que realizaron una serie de incursiones contra las posiciones japonesas. Las fuerzas estadounidenses que desembarcaron poco después de media noche han encontrado poca oposición y continúan en contacto con el enemigo. La ocupación de los archipiélagos de Trobriand y Woodlark fue realizada también por fuerzas norteamericanas, con el apoyo de la marina real y de la aviación australiana.

mineros estadounidenses, ha declarado que los mineros de los yacimientos carboníferos no se han dado cuenta aún del carácter de urgencia de la situación planteada en los Estados Unidos y que esta situación ha de repercutir necesariamente en las fuerzas armadas norteamericanas que se encuentran en el extranjero.

Refiriéndose a los conflictos mineros, Ickes dijo que los obreros de las minas debían saber que otros trabajadores sirven también al país, soportando desventajas económicas. “Todos debemos prestar nuestros servicios — añadió — hasta que haya pasado esta época de necesidad. Hoy, en vísperas de la campaña militar más grande de la historia, en el momento en que cada músculo, cada tendón, cada onza de sangre y todo el valor que poseemos deben ser consagrados a un fin único, ningún hombre, ningún grupo puede ser colocado por encima de nuestros fines militares”.

Ickes siguió diciendo que durante los meses de mayo y junio se habían perdido 23 millones de toneladas de carbón de una producción anual de 665 millones. Preciso que no se había concertado ningún compromiso privado ni con Lewis ni con los propietarios de las minas. “No es mi propósito — agregó — llegar a cualquier transacción con un grupo u otro, tanto en los momentos actuales como en el porvenir. Pero tengo la esperanza de que próximamente llegarán a una inteligencia propietarios y mineros.”—Efe.

TAURINAS Grave cogida de Morenito de Talavera en Madrid

Madrid. — Corrida de la Asociación de la Prensa. Preside el Comisario señor Breña.

Dos novillos de Domecq para don Alvaro Domecq. Seis toros de Escobar para José Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera. La plaza registra un lleno absoluto. El ganado bien presentado, gordo, pero mansurrón.

El tercero de la tarde coge a Morenito de Talavera, que en brazos de la asistencia pasa a la enfermería. El sexto coge también a Antonio y lo lleva en volandas durante largo trecho, sin conse-

cuencias. El peso de los toros es 465, 470, 475, 451, 453 y 443 libras, respectivamente.

El parte facultativo señala que la herida de Morenito de Talavera está situada en la parte posterior anterior del tercio inferior del muslo izquierdo interesando la piel, tejido celular y aponeurosis femoral y tiene una trayectoria de unos 15 centímetros que perfora el músculo y no interesa articulación. Pronóstico reservado.

A las diez de la noche el diestro fue trasladado al sanatorio de la Concepción. — Cifra.